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VERBALE DI  DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.22 

 
Copia 

OGGETTO: 
Servizio di tesoreria comunale - Approvazione schema di 
convenzione. 

 
L’anno duemilaventicinque addì dieci del mese di ottobre nella Sala delle Adunanze 

Consiliari, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente normativa, si è 
riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio 
Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. MARCHESA GRANDI PAOLO - Sindaco Sì 
2. PITTO MAURIZIO - Vice Sindaco Sì 
3. CANE ROMOLO - Consigliere Sì 
4. PIAZZA FRANCESCO - Consigliere Sì 
5. BATTI MATTIA - Consigliere Sì 
6. GUIDETTI GIANNI - Consigliere Giust. 
7. PIANA MICHELA - Consigliere Sì 
8. De Maria Stefano - Consigliere Giust. 
9. PIANA BERNARDO - Consigliere Sì 
10. RIGOTTI BRUNO GIUSEPPE - Consigliere Sì 
11. TARRANO SAVINA - Consigliere Sì 
12.   

  
Totale Presenti: 9 
Totale Assenti: 2 

 
Assiste l’adunanza il sottoscritto Segretario Comunale D.ssa Nella Veca il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor Marchesa Grandi Paolo, nella sua 

qualità di Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto sopra indicato. 
 



 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
 Accolta concordemente la proposta del Sindaco, passa alla trattazione del punto 
riguardante l’approvazione dello schema di convenzione per la gestione del servizio di 
tesoreria comunale. 
 
Premesso che il contratto per la gestione del servizio di Tesoreria Comunale in essere con 
Banca d’Alba – Filiale di Omegna giungerà a scadenza il 31.12.2025; 
 
Visti gli artt. 208 - 213 del TUEL 267/2000 e smi secondo cui:  
- il servizio di Tesoreria consista nel complesso di operazioni legate alla gestione finanziaria 
dell'ente locale e finalizzate, in particolare, alla riscossione delle entrate, al pagamento delle 
spese, alla custodia di titoli e valori ed agli adempimenti connessi previsti dalla legge, dallo 
statuto, dai regolamenti dell'ente o da norme pattizie;  
- l'affidamento del servizio viene effettuato mediante le procedure ad evidenza pubblica 
stabilite nel regolamento di contabilità di ciascun ente, con modalità che rispettino i principi 
della concorrenza;  
- il rapporto con il tesoriere venga regolato in base ad una convenzione deliberata 
dall'organo consiliare dell'ente; 
 
Atteso che, in merito alla procedura di gara per l'individuazione del nuovo tesoriere e ad ogni 
altro adempimento connesso alla gara, provvederà, con proprie determinazioni, il 
Responsabile del Servizio Finanziario mediante le procedure di gara di cui all’art. 50, comma 
1 lett. b) del D.Lgs. n. 36/2023 che recita: “affidamento diretto dei servizi e forniture, ivi 
compresi i servizi di ingegneria e architettura e l'attività di progettazione, di importo inferiore 
a 140.000 euro, anche senza consultazione di più operatori economici, assicurando che 
siano scelti soggetti in possesso di documentate esperienze pregresse idonee all’esecuzione 
delle prestazioni contrattuali, anche individuati tra gli iscritti in elenchi o albi istituiti dalla 
stazione appaltante;” 
 
Visto l’art. 48 del vigente Regolamento di contabilità; 
 
Ritenuto di affidare il servizio per un periodo di 5 (cinque) anni a partire dall’esercizio 2026, 
con possibilità di rinnovo; 
 
Visto lo schema di Convenzione per la regolamentazione del rapporto di tesoreria allegato al 
presente provvedimento sub A), composto da n° 26 articoli; 
 
Visti i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica e contabile, resi ai sensi dell’art. 49 del 
T.U.E.L. 267/2000 e s.m.i. dal Responsabile del Servizio; 
 
Ad unanimità di voti favorevoli espressi nelle forme di legge 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

D E L I B E R A 
 
 

1. Di approvare, ai sensi dell'art. 210 del D.Lgs. n. 267/2000, lo schema di convenzione 
per l’affidamento del servizio di tesoreria comunale, composto da n. 26 articoli, per il 
periodo dal 01/01/2026 (data presunta) al 31/12/2030, che si allega al presente atto 
per parte integrante e sostanziale;  

 
2. Di demandare al Responsabile dell’Area Economico - Finanziaria tutti gli 

adempimenti necessari e connessi per il legittimo affidamento del servizio di 
tesoreria, oggetto della presente convenzione, mediante la procedura di gara di cui 
all’art. 50, comma 1, lett. b) del D.Lgs. n. 36/2023;  

 
3. Di dare atto che i provvedimenti relativi alla presente procedura saranno pubblicati, 

oltre che sull’Albo pretorio online, sul profilo internet del Comune, nella sezione 
“Amministrazione trasparente 

 
4. Di dichiarare il presente atto, con separata ed unanime votazione favorevole, 

immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del T.U.E.L. 267/2000 e 
s.m.i., stante la scadenza ravvicinata del servizio tesoreria. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Letto, confermato e sottoscritto.  
   
   IL PRESIDENTE                        IL SEGRETARIO COMUNALE  

F.to Marchesa Grandi Paolo      F.to D.ssa Nella Veca 
 
 

 

PARERI EX ART. 49 T.U.E.L. 267/2000 

Si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica del presente atto. 

       IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
                                                                                      F.to rag. Mondin Noemi 
 

 

Si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità contabile del presente atto. 

       IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
                                                                                      F.to rag. Mondin Noemi 
 
 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

Si attesta che copia della presente deliberazione: 

 ai sensi dell’art. 124 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 viene oggi pubblicata all’Albo    
Pretorio, ove rimarrà esposta per 15 giorni consecutivi; 
 è stata comunicata al Prefetto, ai sensi dell’art. 135, comma secondo, del D. Lgs. 18 agosto    
2000, n. 267. 
Lì, 20/10/2025            IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                    F.to Dr.ssa Nella Veca 
 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

(art. 134, D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267) 

Si certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva ai sensi dell’art. 134, primo 
comma, del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, essendo decorsi 10 giorni dalla pubblicazione. 

Lì,        IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 

Copia conforme all’originale, per uso amministrativo.  

Lì,       IL SEGRETARIO COMUNALE


